
εκίνημα του νέου χρόνου, ξεκίνημα και 
του νέου βήματος που κάνουμε με τον 
ÇΟδηγητήÈ, με  την  επαναφορά  στην  
αυτοτελή του κυκλοφορία, με τη νέα 

βελτιωμένη   μορφή  και   τον  εμπλουτισμό της  
ύλης  του.Ο στόχος μας σαφής: ο «Οδηγητής» -
το μόνο περιοδικό που μιλάει πραγματικά για τις 

αγωνίες και τους αγώνες των νέων, για το πώς αυτοί 
οι αγώνες μπορούν να γίνουν αποτελεσματικοί και 
νικηφόροι- να φτάσει παντού, να γίνει το  πρώτο  
έντυπο  της νεολαίας.
Κόντρα στον αποπροσανατολισμό και τη 
χειραγώγηση   που   μας    ÇπασάρουνεÈ   από  500  
μεριές ...

Η γνωστή σαπίλα σε ροζ αποχρώσειςÉ

Και μιλώντας για αποπροσανατολισμό δεν χρειάζεται 

να ψάξουμε πολύ για επίκαιρο παράδειγμα.

Νέα χρονιά μπήκε, με τα αστικά ΜΜΕ να ξεχειλίζουν τα σπίτια 

μας με την ίδια παλιά σαπίλα του καπιταλισμού αυτήν τη φορά σε 

ροζ αποχρώσεις, με DVD, ερωμένες, ίντριγκες, αυτοκτονίες, πάθη

Οι γαλάζιοι ÇαδιάφθοροιÈ, οι ακατάβλητοι ÇσταυροφόροιÈ 

της μάχης κατά της διαπλοκής και τα υπόλοιπα Çπαραμύθια 

της ΧαλιμάςÈ που μας πουλάνε καταρρέουν όλο και 

περισσότερο, έτσι ακριβώς όπως αποκαλύφθηκαν τα 

προηγούμενα χρόνια οι πράσινοι ÇσυνάδελφοίÈ τους.

Βροχή τα ÇαποκλειστικάÈ πλάνα στα κανάλια του Çγυάλινου 

κόσμουÈ τους, άπειρο μελάνι για αναλύσεις επί αναλύσεων στις 

εφημερίδες τους. Αλλά βέβαια από τα αστικά ΜΜΕ μην περιμένετε 

ούτε λέξη για την ταμπακέρα, ούτε λέξη για την ουσία που βρίσκεται 

πίσω από όλα αυτά τα σκάνδαλα που αποκαλύπτονται κάθε τόσο.

Μην περιμένετε να βγουν και να πουν ότι και οι πράσινοι 

και οι γαλάζιοι είναι υπερασπιστές ενός σάπιου συστήματος, 

ότι τα σκάνδαλα είναι το αναπόφευκτο αποτέλεσμα της 

αντιλαϊκής πολιτικής που εφαρμόζουν και οι μεν και οι δεν.

Μην περιμένετε να βγουν και να πουν στη νεολαία ότι το 

μεγαλύτερο σκάνδαλο είναι η ανασφάλιστη εργασία, είναι οι μισθοί 

των 400 και 500 ευρώ των διαφόρων stage, η εμπορευματοποίηση 

της Παιδείας, του πολιτισμού, του αθλητισμού, των ελεύθερων 

χώρων, την ίδια ώρα που οι καπιταλιστέςÉ Çιδιοκτήτες 

νησιών με 7 γράμματαÈ στην κυριολεξία δεν ξέρουν τι έχουν!

Είναι στριμωγμένοι!

Τα πράγματα ωστόσο είναι καθαρά, όσο και να προσπαθούν 

να τα κρύψουν: ΝΔ και ΠΑΣΟΚ είναι στριμωγμένοι! 

Η κυβέρνηση της ΝΔ δυσκολεύεται να προωθήσει την 

αντιλαϊκή πολιτική της και το ΠΑΣΟΚ δυσκολεύεται να 

κρύψει την ταύτισή του με αυτήν ακριβώς την πολιτική.

Το ένιωσαν αυτό το στρίμωγμα στις βουλευτικές εκλογές του 

Οκτώβρη, εκεί που είδαν σημαντικά τμήματα του λαού και της νεολαίας 

να  γυρνάνε την  πλάτη και στους  δύο  και να ενισχύουν το ΚΚΕ.

Το ένιωσαν  και  στην επιτυχημένη απεργία της 12ης 

Δεκέμβρη ενάντια στη νέα αντιασφαλιστική επίθεση. Τους 

τρόμαξε ο κόσμος που βγήκε στους δρόμους, που συμμετείχε 

στις μεγαλειώδεις συγκεντρώσεις και διαδηλώσεις του 

ΠΑΜΕ. Τους ανησύχησε το γεγονός ότι περισσότεροι νέοι 

από κάθε άλλη φορά έσπασαν την εργοδοτική τρομοκρατία 

και απέργησαν, πολλοί από αυτούς για πρώτη φορά.

Τους προβληματίζει η όλο και μεγαλύτερη λαϊκή δυσφορία 

που καταγράφεται καθημερινά σε μια σειρά δείκτες, που όλο και 

πιο δύσκολα πια τη μαντρώνουν στη δικομματική τους παγίδα.

ΓιÕ αυτό και αξιοποιούν κάθε όπλο που έχουν στη φαρέτρα 

τους: καταφεύγουν για πολλοστή φορά στη σκανδαλολογία 

που είπαμε και παραπάνω, εντείνουν την τρομοκρατία 

ενάντια στους εργαζομένους που αγωνίζονται, ÇθάβουνÈ κάθε 

αγωνιστική κινητοποίηση, ψάχνουν πολιτικά σενάρια στήριξης 

του δικομματισμού, αλλά και μετάλλαξής του σε διπολισμό.

Δυναμώνουμε την πάλη μας

Τίποτα απολύτως δεν έχει να περιμένει η νεολαία από τα 

κόμματα που υπηρετούν τα συμφέροντα του κεφαλαίου.

Το ΚΚΕ ήταν το μόνο κόμμα πριν τις εκλογές που έλεγε 

καθαρά: καμία στενοχώρια για το αν θα προκύψει ÇαδύναμηÈ 

κυβέρνηση. Οσο πιο αδύναμοι είναι ΝΔ και ΠΑΣΟΚ τόσο 

καλύτερα για το λαό και τη νεολαία, τόσο μεγαλύτερη 

θα είναι η  δυνατότητα ενός ισχυρού λαϊκού  κινήματος  

να  βάλει  εμπόδια στην   αντιδραστική  πολιτική τους.

Σήμερα, λίγους μόλις μήνες μετά, το στρίμωγμα της 

κυβέρνησης, η δυσκολία της να περάσει το πακέτο των 

αντιλαϊκών της μέτρων -ένα πακέτο με ιδιαίτερη ÇπροτίμησηÈ 

στη νεολαία- επιβεβαιώνει αυτήν τη θέση και αναδεικνύει την 

ανάγκη για ένταση του αγώνα του λαού και της νεολαίας.

Στους δρόμους, με την οργανωμένη συμμετοχή μας στον 

αγώνα μπορούμε να δείξουμε τη δύναμή μας, να ακυρώσουμε 

κάθε πίεση και κάθε ελιγμό του συστήματος. Με την 

πολιτικοποίηση του αγώνα μας μπορούμε να περάσουμε 

στην αντεπίθεση για τη ριζική ανατροπή της αντιλαϊκής 

πολιτικής, για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας.

Το 2008, η χρονιά που συμπληρώνονται τα 90χρονα 

του ΚΚΕ και τα 40χρονα της Οργάνωσής μας, μπορεί 

να είναι χρονιά μαζικού απεγκλωβισμού της νεολαίας, 

χρονιά ξεσηκωμού για όλα όσα δικαιούμαστε!

Γιατί έτσι κι αλλιώς, δύο είναι οι δρόμοι που ανοίγονται 
στη νεολαίαÉ

Ο πρώτος είναι αυτός που μας πλασάρει ο Çγυάλινος 

κόσμοςÈ του συστήματος: το διαρκές κυνήγι δεξιοτήτων, 

πτυχίων, ξένων γλωσσών, παρέα με το απαραίτητο ρουσφέτι 

και το σκύψιμο της μέσης, για μια θέση συμβασιούχου 

με 600 ευρώ το μήνα (κι άμα κάτσεις να σε κάνουν ό,τι 

θέλουν, πού ξέρεις, μπορεί και να γίνεις μόνιμος μια μέραÉ)

Υπάρχει όμως και ο άλλος δρόμος, ο δρόμος της αξιοπρέπειας, 

της συλλογικής πάλης, της οργάνωσης του αγώνα για τη ζωή που 

μας αξίζει. Κι αυτός ο δρόμος έχει τις θυσίες του, δεν το κρύβουμε. 

Πρόσφατα είναι τα παραδείγματα πρωτοπόρων νέων, μελών της 

ΚΝΕ, που απολύθηκαν επειδή απέργησαν. Πρόσφατη όμως είναι 

και η πείρα του αγώνα που οδήγησε στην επαναπρόσληψή τους.

Από τους δυο δρόμους, εμείς το έχουμε καθαρό: διαλέγουμε 

το δεύτερο. Καλή αντάμωση λοιπόν, στο δρόμο του αγώνα!

Να σου δώσω μια να σπάσεις, αχ βρε κόσμε 

και να φτιάξω μια καινούρια κοινωνία άλληνε…
γυάλινε


